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Aufräumaktion zum Tag des Baumes

Sehr geehrte Damen und Herren,
am 27.04.2008 organisierte die Bürgerinitiative Beethovenwäldchen anlässlich des „Tag des Baumes“ eine Aufräumaktion im Wald und auf den angrenzenden Gehwegbereichen.

Bei strahlendem Sonnenschein säuberten 20 Mitstreiter der Initiative den Bereich und trugen achtlos Weggeworfenes zusammen.

Die im Vorfeld schon bei der Stahnsdorfweiten Putzaktion am Kanal tätig gewordenen Mitstreiter hatten vorbereitend Müllsäcke, Handschuhe und Schubkarren bereitgehalten und so konnten wir in kurzer Zeit effektiv aufräumen.

Im Vergleich zur erstmaligen Putzaktion des letzten Jahres kam nur ein Bruchteil an Müll zusammen. Ein gutes Zeichen- denn es beweist, dass die von der Eigentümergemeinschaft des Waldes als Argumentation für die Bebauung propagierte, stetige Verschmutzung des Waldes nicht gegeben ist.

Vielmehr scheint sich bei den Nutzern des Waldes ein Bewusstsein für den Wert einzustellen.

Eine weitere Verbesserung wäre erreichbar, wenn die Gemeinde im Bereich der Sitzbänke größere Müll- und Aschebehälter bereitstellen könnte. 
Dankenswerter Weise wurde der zusammengetragene Müll von der Gemeinde entsorgt.

Ausklingen ließen wir die Aktion bei Kaffee und Kuchen und der Planung für das diesjährige Straßenfest am 05.07.2008 am Beethovenwäldchen.
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